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Voldshandlingsplanen 2022 – hvad med de voldsudsatte mænd? 

 

Kære Trine Bramsen 

 

Vi lykønsker dig med den hurtige udarbejdelse af voldshandlingsplanen, der på flere måder 

sætter en god og ambitiøs retning. 

 

Vi glæder os særligt over fokus på børn, tidlig opsporing samt en styrket behandlingsindsats til 

udøvere. Alt sammen indsatser, som også vil gavne de mænd og familier, hvor udøver er en 

kvinde. 

 

Men… 

Da du i starten af juni åbnede Mandecentrets nye afdeling i Slagelse, udtalte du følgende til 

Sjællandske Medier og sn.dk: 

 

”Men for mig er det væsentlige, at det aldrig må blive en kamp mellem mænd og kvinder. 

Det er jo ikke sådan, at enten hjælper vi den ene gruppe, eller også hjælper vi den 

anden.” 

 

… men det er jo netop hvad regeringen gør i det fremlagte udspil. Udspillet sikrer voldsudsatte 

kvinder og deres børn ret til krisecenterophold, mens voldsudsatte mænd og deres børn må 

’nøjes’ med et herberg. Det er da forskelsbehandling, der vil noget! 

 

Hvis vi skal undgå, at partnervold bliver en kamp mellem kønnene, så kan udgangspunktet ikke 

være andet end, at alle har ret til samme hjælp. Hvordan hjælpen teknisk skal sikres, kan 

diskuteres. Men det kan ikke diskuteres, hvorvidt vi kan være bekendt kun at give specialiseret 

hjælp til kun den ene halvdel af befolkningen. Voldshandlingsplanen er en fastholdelse af 

diskriminationen på køn - det er uværdigt og i strid med vores danske værdier og internationale 

menneskerettigheder.   

 

Viden forpligter 

Vi er meget undrende over, at handlingsplanen – der jo nævner mange forskellige undersøgelser 

– ikke nævner Lev Uden Volds rapport om mænds voldsudsathed. En rapport som regeringen 

selv har bestilt hos Lev Uden Vold. 

 

Denne rapport fastslog, at mænd udsættes for de samme voldstyper som kvinder og at der er 

behov for et § 109-tilbud til mænd.  

 

Med de i handlingsplanen nævnte tal for mænds voldsudsathed og Lev Uden Volds rapport kan 

der simpelthen ikke være grundlag for at fortsætte den manglende ligestilling.  

 

Viden forpligter! Og nu er tiden til handling. 
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Mændenes ligestillingsminister? 

Selvom handleplanen rummer mange gode elementer, så skær det i øjnene, at en handleplan 

fra landets ligestillingsminister end ikke med et ord omtaler den manglende ligestilling på 

voldsområdet.  

 

Vi har flere gange talt sammen om det alt overskyggende problem, at mænd overses i den 

nuværende lovgivning. Jeg har oplevet dit engagement og velvilje til dialog, som en åbenhed 

overfor at fjerne uligheden og sikre lige hjælp, og jeg har været positiv og fortrøstningsfuld, hver 

gang jeg har talt med dig.  

 

Derfor havde jeg inderligt håbet, at det nu var tid til en handlingsplan, der fjernede kønskampen 

og sikrede ligestilling på voldsområdet.  

 

Jeg håber meget, at den manglende omtale af ligestillingsproblemet ikke er udtryk for 

regeringens ambition om at fastholde forskelsbehandlingen af voldsudsatte mænd og kvinder.  

 

 

---ooo0ooo--- 

 

 

Jeg står meget gerne til rådighed for og medvirker meget gerne til en hurtig løsning af dette 

kritiske ligestillingsproblem. 
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